

1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΚΟΝΤΡΑ NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . .03/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/05/2020

Σελίδα: 1



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

**Η κυβέρνηση δεν
ευθύνεται για την
οικονομική κρίση
που έρχεται**

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ • ΣΕΛ. 13



ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ.

Συνέντευξη στη **ΣΟΦΙΑ ΛΙΑΚΟΥ**

Το γάντι πετά στο Μέγαρο Μαξίμου ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Α' Αθηνών της Ν.Δ., Νικήτας Κακλαμάνης καταθέτοντας, σε συνέντευξή του στην Κυριακάτικη Kontranews, την πρότασή του να γίνουν μόνιμοι όσοι προσελήφθησαν -γιατροί και νοσηλευτές- λόγω

► **Ζούμε μια πρωτόγνωρη κατάσταση. Ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε τη σταδιακή άρση των μέτρων. Πώς βλέπετε εσείς την επόμενη ημέρα;**

Όταν εξαγγέλθηκαν τα περιοριστικά μέτρα, η κυβέρνηση πήρε ένα ρίσκο σε ότι αφορά την οικονομία, αφού ο Πρωθυπουργός πρόταξε, απόλυτα σωστά, την ανθρώπινη ζωή και την προστασία της, κάτι που οδήγησε στον μεγάλο περιορισμό της πανδημίας στη χώρα μας. Τώρα, όμως, ήρθε η ώρα της επιστροφής στην οικονομική κανονικότητα και ακριβώς εκεί στοχεύουν τα μέτρα «απεγκλωβισμού», τα οποία είναι προς τη σωστή κατεύθυνση (νομίζω ότι τα δημοτικά και τα νηπιαγωγεία δεν πρέπει να ανοίξουν) θα αξιολογούνται συνεχώς κι αν χρειαστεί θα γίνουν διορθωτικές παρεμβάσεις. Οι προσεχείς δύο μήνες θα είναι εξίσου δύσκολοι, ο τόνος είναι εδώ και χρειάζεται προσοχή...

► **Έχετε ζητήσει ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Πιστεύετε ότι έπρεπε να είχαν γίνει περισσότερα;**

Όταν πριν 1,5 περίπου μήνα μίλησα πρώτος για τα «νεοφιλελεύθερα παπαγαλάκια», που επί χρόνια επέκριναν το Δημόσιο Σύστημα Υγείας, κάποιοι λίγοι μου επέτρεψαν προσωπικά... Σήμερα όλοι ορκίζονται στο ΕΣΥ και τους λειτουργούς του. Έγιναν μέσα σε 2 μήνες πολλά. Όλα αυτά, όμως, πρέπει να πάρουν μόνιμο χαρακτήρα τόσο σε επίπεδο τεχνολογικού εξοπλισμού όσο και σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού (κυρίως γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό). Χαίρομαι που πρώτος ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, Κ. Μητσοτάκης αξιολόγησε την συνεισφορά του ΕΣΥ στην αντιμετώπιση της κρίσης, τον εμπιστεύομαι και πιστεύω πως οι 3.500 προσλή-



Η κυβέρνηση δεν ευθύνεται για την οικονομική κρίση που έρχεται

ψεις, που ήδη έγιναν, κάποια στιγμή θα πάρουν μόνιμο χαρακτήρα.

► **Η οικονομία μας έχει υποστεί κρίσιμο πλήγμα αν σκεφθεί κανείς και πόσο σπριζόμασαν στον τουρισμό. Πότε εκτιμάτε ότι θα έρθει η ανάκαμψη;**

Η κυβέρνηση του Κ. Μητσοτάκη έχει μπροστά της μια οικονομική κρίση για την οποία δεν ευθύνεται αλλά καλείται να αντιμετωπίσει, να θεραπεύσει και να οδηγή-

σει στην ανάπτυξη της χώρας και μάλιστα σε ένα ευρωπαϊκό οικονομικό περιβάλλον εξίσου δυσόιωνο. Από την πρώτη στιγμή, ο Πρωθυπουργός και η Κυβέρνηση επέλεξαν μέτρα ανακούφισης των εργαζομένων και όλων των επιχειρήσεων, μέσα στα πλαίσια του δυνατού αλλά σίγουρα με κοινωνικό πρόσημο. Μέχρι σήμερα προχωρήσαμε σε μέτρα 17,5 δισ. ευρώ, που θα φτάσουν τα 24 δισ. με τις ευρωπαϊκές χρηματοδοτήσεις. Θεωρώ εξαιρετική την

ανακοίνωση του Πρωθυπουργού για παράταση της προστασίας της πρώτης κατοικίας για τρεις μήνες ακόμα έως το τέλος Ιουλίου 2020. Τώρα ξεκινά η μεγάλη προσπάθεια ανόρθωσης της οικονομίας (τελευταίες εξαγγελίες), με στόχο την όσο το δυνατό μικρότερη ύφεση το 2020 και την όσο το δυνατό γρηγορότερη ανάπτυξη για το επόμενο έτος. Κλείνοντας, δεν μπορώ να αφήσω ασχολίαστη την τραγική αντίδραση της λεγόμενης Ευρωπαϊκής Ένωσης. Δύο Σύν-

κορωνοϊού αλλά και όσα έγιναν σε επίπεδο τεχνολογικού εξοπλισμού. Επισημαίνεται με νόημα ότι όταν μίλησε για «νεοφιλελεύθερα παπαγαλάκια» δέχθηκε προσωπική επίθεση από κάποιους που τώρα ορκίζονται στο ΕΣΥ και τους λειτουργούς του ενώ αναγνωρίζει ότι έρχεται οικονομική κρίση διευκρινίζοντας ότι δεν ευθύνεται η κυβέρνηση.

δοι Κορυφής, δύο Eurogroup για να τσακωθούν και να μας πουν ότι θα τα ξαναπούν στις 6 Μαΐου. «Η Ευρώπη ή αλλάζει ή πεθαίνει.»

► **Πώς σχολιάζετε την φημολογία για πρόωρες εκλογές;**

Οι ανασχηματισμοί και οι πρόωρες εκλογές ποτέ δεν προαναγγέλλονται απλά αναγγέλλονται. Ο Κ. Μητσοτάκης, ως Πρωθυπουργός έχει απαντήσει στο ερώτημα αυτό με τρόπο θα έλεγα απόλυτο. Δεν έχω λόγο να αμφιβάλλω. Αντίθετα έχω εμπιστοσύνη στις δημόσιες δηλώσεις του Πρωθυπουργού για εξάντληση της τετραετίας. Ορθώς έχουμε επιλέξει ως ΝΔ το εθνικό και οικονομικό συμφέρον της χώρας αντί του κομματικού μας σφέλους. Γιατί αν γίνονταν εκλογές, με βάση τα υπάρχοντα δεδομένα, όλοι γνωρίζουν ποιος θα ήταν ο νικητής χωρίς να ξεκινάμε βέβαια ότι ο τελικός κριτής είναι πάντα ο Λαός.

► **Ως γιατρός τι προοπτικές έχουμε κατά την εκτίμησή σας να ξεμπλέξουμε από αυτόν τον εφιάλτη;**

Όλες οι εκφάνσεις της μέχρι πρότινος ζωής μας θα γυρίσουν πίσω μόλις βρεθεί το φάρμακο επιλογής και κυρίως το αποτελεσματικό εμβόλιο. Για το πρώτο έχω αισιοδοξία, ότι τα ευχάριστα νέα θα τα έχουμε μέσα στο 2020 αλλά για το εμβόλιο νομίζω ότι δυστυχώς πρέπει να περιμένουμε τουλάχιστον 1 χρόνο. Και όπως ζήσαμε την «μάχη της μάσκας» φοβάμαι ότι τότε θα ζήσουμε την «μάχη του εμβολίου» εκτός εάν οι εταιρείες ή το ερευνητικό κέντρο που θα το βρει, δώσει την πατέντα του σε όλες τις εταιρείες ώστε να πάμε σε γρήγορες και μαζικές παραγωγές.